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«Χριστούγεννα στο χωριό» στο Άνυδρο της 
Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Για πέμπτη συνεχή χρονιά, οι λιγοστοί κάτοικοι ενός ορεινού 
χωριού της Φθιώτιδος, έζησαν την χαρά και το γιορτινό κλίμα 
των Αγίων Ημερών των Χριστουγέννων χάρη στο πρότυπο 
εκπαιδευτικό και πολιτιστικό πρόγραμμα «Χριστούγεννα στο 
χωριό», το οποίο εμπνεύσθηκε και υλοποιεί ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών. 

Εκπαιδευτικοί, Μαθητές και μαθήτριες του Προτύπου Εκκλησιαστικού 
Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης», του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» και άλλων 
εκπαιδευτικών δομών της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, καθώς και  του 4ου 
Πειραματικού Γυμνασίου Λαμίας,  υλοποιώντας αυτό το πολιτιστικό εκπαιδευτικό 
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πρόγραμμα «Χριστούγεννα στο χωριό», γέμισαν την κεντρική πλατεία του 
όμορφου χωριού Άνυδρο της Ανατολικής Φθιώτιδος, το οποίο αποτελεί ένα φυσικό 
μπαλκόνι στην θάλασσα του Μαλιακού κόλπου, πάνω από την πόλη και το Λιμάνι 
της Στυλίδος.

Τα παιδιά συνοδευόμενα από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, τον Δήμαρχο Στυλίδος κ. Ιωάννη Αποστόλου, συνδιοργανωτή του φετινού 
προγράμματος, τον Διευθυντή του Ωδείου Δρ. κ. Ανδρέα  Ιωακείμ, τον Διευθυντή 
του Προτύπου Εκκλησιαστικού Σχολείου κ. Ιωάννη Ζαχαράκη, καθηγητές του 
Σχολείου και του Ωδείου, φθάνοντας στην όμορφο Άνυδρο, έγιναν δεκτά με 
εκδηλώσεις χαράς, σεβασμού και ευγνωμοσύνης από τους ιερείς της περιοχής, από 
μέλη των  πολιτιστικών συλλόγων του χωριού και του Δήμου, αλλά και τους 
πρόσχαρους και φιλόξενους λιγοστούς μόνιμους κατοίκους του χωριού.

Αρχικά, γέμισε ο Ναός του χωριού, ο οποίος τιμάται στον Άγιο Δημήτριο, όπου ο 
Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε δέηση και απηύθυνε λόγο οικοδομής.

Στην συνέχεια, ύμνοι, κάλαντα και παραδοσιακά τραγούδια από τους μαθητές και 
τις μαθήτριες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα,  γέμισαν το χωριό με νότες 
εορταστικές μεταφέροντας το πρώτο άγγελμα μήνυμα των Χριστουγέννων, που 
είναι μήνυμα ελπίδας, αγάπης, ειρήνης και ενότητας.

Ο Δήμαρχος Στυλίδος κ. Ιωάννης Αποστόλου στον λόγο τους εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη τόσο την δική του προσωπικά, όσο και όλων των κατοίκων του 
Δήμου προς τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, που φέτος επέλεξε την περιοχή της 
Ανατολικής Φθιώτιδος για την υλοποίηση του προγράμματος «Χριστούγεννα στο 
χωριό», επισημαίνοντας ότι και αυτή η εκδήλωση είναι καρπός της πολύ 
ουσιαστικής και γόνιμης  συνεργασίας μεταξύ του Δήμου και της τοπικής 
Εκκλησίας και την πατρική στήριξη και αγάπη του Σεβασμιωτάτου προς όλες τις 
περιοχές της Περιφερειακής Ενότητος Φθιώτιδος, την οποία επιδεικνύει από την 
πρώτη στιγμή της ενθρονίσεως του στην Φθιώτιδα.

Ο κ. Αποστόλου χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Πραγματικά σήμερα το Άνυδρο ζωντανεύει ξανά με αυτή την όμορφη εκδήλωση, 
η οποία πραγματοποιείται με την ευλογία του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου μας κ. 
Συμεών. Και σήμερα με αυτή την εκδήλωση δίνουμε ζωή σε ένα χωριό που ίσως να 
θεωρείται παραμελημένο, αλλά προσπαθούμε, όλοι οι κάτοικοι, όλων των χωριών 
μας, να μην αισθάνονται μόνοι. Βλέπω χαμόγελα στα πρόσωπα όλων και το χωριό 
αυτό σήμερα, μετά από πολλά χρόνια, ζει παλιές και όμορφες στιγμές.»

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του έκανε αναφορά στο εκπαιδευτικό και 



πολιτιστικό πρόγραμμα της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος με τίτλο: 
«Χριστούγεννα στο χωριό», το οποίο υλοποιείται επιτυχώς για πέμπτη συνεχή 
χρονιά, υπογραμμίζοντας:

«Σήμερα πανηγυρίζει ο ουρανός. Αυτή η ηλιοφάνεια, αυτό το χαμόγελο του 
ουρανού, έρχεται να σμίξει με τα χαμόγελα των παιδιών. Βρισκόμαστε στο Άνυδρο 
της Ανατολικής Φθιώτιδας, υλοποιώντας για πέμπτη συνεχή χρονιά το πρόγραμμα 
«Χριστούγεννα στο χωριό», ώστε τα πρώτα κάλαντα, το πρώτο μήνυμα των 
Χριστουγέννων να το στείλουμε από ένα χωριό με λίγους κατοίκους, αυτούς τους 
ήρωες, αυτές τις ηρωίδες, παππούδες και γιαγιάδες, αλλά και νεότερους, που 
επέλεξαν να είναι μόνιμοι κάτοικοι και να κρατούν ζωντανά τα χωριά μας.

Ήρθαμε σήμερα εδώ, εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες από το Πρότυπο 
Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας, από το Ωδείο «Γερμανός ο Μελωδός», από το 4ο 
Πειραματικό Γυμνάσιο Λαμίας, για να στείλουμε και ένα μήνυμα, ότι τα χωριά μας 
δεν έχουν σβήσει αλλά έχουν μέλλον, ένα μήνυμα ότι τιμούμε τις ρίζες μας γιατί 
θέλουμε να έχουμε μέλλον και το μέλλον μας είναι ο Χριστός. Ένα μήνυμα από τα 
παιδιά αγάπης, αισιοδοξίας και πάνω από όλα, αγάπης»!

Για το νόημα των Χριστουγέννων καθώς και τις δράσεις που υλοποιεί η Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος μίλησε πρόσφατα ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο 
ραδιόφωνο του Pemptousia FM και την εκπομπή “Επικαιρότητα” με τη 
δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη:
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